

解决纪检干部“不务正业”问题

余姚基层乡镇（街道）纪（工）委书记全部专职化

区县新视线

本报讯（余姚记者站谢敏军 张伟 记者陈朝霞）近日，余姚市纪委、组织部专门召集全市乡镇（街道）纪（工）委书记、副书记、

履职要求，这标志着该市已全面完成21个乡镇（街道）纪（工）委书记专职化的工作部署。

去年8月，余姚对各级纪检干部兼职情况进行了调查摸底，发现不少乡镇（街道）纪（工）委书记兼职组织委员，导致工作精力分散，纪委监督执纪问责职责得不到充分履行。

重点工作、专项工作，不同程度存在着主责不突出、无法集中精力抓好基层党风廉政建设和反腐败工作等现象。此外，不少乡镇（街道）纪检监察干部队伍存在专职干部少、干部兼职多等问题，其中有5个乡镇纪

委书记兼职组织委员，导致工作精力分散，纪委监督执纪问责职责得不到充分履行。

副书记兼任纪（工）委书记，调整为专任党（工）委委员、纪（工）委书记，并不再兼其他职务，确保21个乡镇（街道）纪（工）委书记全部实现了专职专用，并且每个乡镇（街道）必须配齐、配足专职纪检监察干部，至少配备3名专职纪检监察干部。

余姚市纪委还规定，从今年起实行乡镇（街道）纪（工）委书记例会制度，按季度公开量化各乡镇（街道）纪检监察工作清单，督促各地横向找差距，纵向找进度。“这样可以

确保纪（工）委书记集中精力聚焦主业，强化监督执纪问责。”余姚市纪委相关负责人表示。

与此同时，余姚对纪委（监察局）内设机构也进行了改革，撤销了党风廉政建设室、纠风（效能）室、执法室，新设立干部室、党风廉政风办公室，纪检监察室由原来的一个增加到三个，各类议事协调机构从原来的100多个减少到12个，一线执纪办案的科室、人员占比均达到70%。

对“老赖”就要动真格

殷莲芬

甬城晨笔

13日，三江口金光中心巨型LED屏幕上滚动的一条内容吸引了不少市民的关注。30名“老赖”的照片、姓名、身份证号、住所、债务金额等信息在此“亮相”（2月14日《宁波日报》）。

这些人的信息，是江东区人民法院授权发布的，之所以这么做，是因为他们欠款时间特别久，欠款金额特别大。长期以来，一些债务人有能力偿还债务却不偿还，甚至拒不履行法院生效判决，部分债权人赢了官司却陷入困境，这种乱象不仅扰乱了经济社会秩序，也是对法律尊严的漠视和褻渎。

为了不让“老赖”太“任性”，人民法院除了将其曝光，更应该揪住这些“老赖”不放，真正做到“有法必依，执法必严，违法必究”，让他们意识到法律的权威和尊严不容侵犯，乖乖地偿还债务，并不敢再犯。这是债权人所希望的，也是人民法院应尽的职责。

储户银行卡遭陌生人转走16万元

民生银行宁波分行就此事件作出说明

本报讯（记者杨绪忠）日前，有媒体报道，一储户的账户上总共有16万元被他人以“资金归集划转”的方式转走了。为此，民生银行宁波分行昨天发布消息对此作了详细说明。

家住海曙的宋先生，平时在上海工作，家里的银行卡交给岳母阮女士保管。去年9月，阮女士把家中的大部分闲钱买了民生银行的理财产品。去年12月16日中午，当阮女士打算拿这笔资金购买理财产品时，手机上突然接收到一条短信，短信显示自己的账户于当天12时27分支出1万元。

阮女士意识到了银行卡被盗刷，她赶紧拨打了民生银行的客服热线，要求对卡进行挂失，同时，拨打了报警电话。

在和客服人员几次交涉之后，到当天12时42分，网上银行挂失成功。不过在这15分钟里，阮女士的手机一共收到了16条支出信息，卡中的17万元钱只剩下1万元。

对此，民生银行宁波分行相关人士表示，经过自查，尚未发现有银行方面原因导致的风险。事发后，该行成立专案小组，并申请了总行的专业技术力量，协助公安机关调查此案。同时进行了内部排查，根据查实情况，本起案件为个案，已排除该行网银系统及内部人员所致的风险。

近期干旱少雨 森林火灾时有发生

我市部署春节期间元宵节期间森林防火

本报讯（孙吉晶）近期我市持续干旱少雨，森林火灾时有发生，并发生“过夜火”及人员伤亡事故。春节临近，林区人为活动和上坟祭祖人员骤增，森林防火形势严峻。

市森林防火指挥部就春节期间元宵节期间森林防火工作作出部署，要求各地管住野外火源，组织一次火灾隐患普查整改活动，对发现的问题和薄弱环节组织整改，坚决杜绝隐患。发挥各级护林员主体作用，实行“全覆盖、无缝隙”责任区域监管，加大巡查密度，及时收缴进山火种，制止野外用火，对所有山头地块加密布防。

节前大检查 平安过大年



昨天上午，在鄞州万达沃尔玛超市，钟公庙派出所民警在检查消防器材。为确保群众过一个安定祥和的春节，连日来，该派出所对辖区商场、企业、娱乐场所等地的消防设施、疏散通道等进行集中检查，切实做好火灾防控工作，有效消除安全隐患。（徐能 续大治 董磊艳 摄）



金婚老人的情人节

情人节

近日，江东惊驾社区为7对有50年婚龄的金婚老人举行“金婚，浪漫情人节”敬老活动。金婚夫妻互送玫瑰花、巧克力，并接受社工和居民的祝福。一位老奶奶激动地说，这是她人生中第一次收到玫瑰花。（丁安 王春燕 摄）

甬城交通枢纽平稳迎春运高峰

不要把花露水油漆管制刀具等带进车站

温暖回家路

2015春运特别报道

本报讯（张燕 王成 黄跃光）前两天，汽车站、火车站、飞机场等交通枢纽客流明显增加，交通管理部门提醒，不要把违禁物品带上车。

铁路宁波站的客流最为密集。进入春运以来，列车客流逐日增加，春运前期每天不到5万人次，

到12日已达到5.9万人次，13日增加到6.2万人次，昨天、前天更是达到了6.5万人次，预计这一高峰在今天还会持续，17日以后随着长途客人陆续返程，客流量将有所回落。

火车票实行实名制以后，再加上严格的安检程序以及庞大的客流量，进站检票时间比前几日有所延长，通常需要20分钟。据了解，火车站高峰时段每天有三个，分别为7:00—10:00、12:00—14:00、19:00—22:00，这三个时段因为均有五六趟普通列车或临客出发，常规的动车、高铁在这三个时段也比较集中，所以旅客需要提前

1小时左右到站。长途汽车的客流和前几天相比增加明显。记者昨日在汽车中心站看到，各检票口几乎都运转起来，不少办公室工作人员也加入到检票、售票的行列中来。为了及时输送长途旅客，车站方面安排了江西、湖南、湖北、西安等方向的加班车辆。

机场的客流量也创下新高。昨天宁波机场进出港航班171架次，其中进港88架次，出港83架次，单日客流吞吐量再创新高，达到春运以来的运输高峰，进出港旅客达2.1万人次。进入春运以来，宁波机场客流吞吐量呈现出“震荡上行、逐步攀升”

的特点，已连续6天保持1.9万人次以上。据机场市场部预计，随着春节长假的到来，出门旅游人数进一步走高，同时随着东南亚、港澳台以及日本航线航班（包机）的加密，空港出境旅客量将进一步走高，预计农历正月初二迎来出境旅客流高峰。

另据市春运办消息，春运10多天来总体平稳。目前，全市公路运输、客运站场、水路运输保持安全稳定状态。但同时也有不少问题影响了一些旅客出行，需要引起注意。如汽车站方面加强了对危险品、违禁品的安全检查，花露水、油漆、汽油、管制刀具等时有携带进站。

北仑法院提出了一个老问题——谨防春节聚会变“聚赌”

董小芳 曾建东 北垠

新闻聚焦

象山大目湾新城杯征文



占到了总数的近三分之一。为春节期间的“聚赌”风屡禁不止？业内人士分析，犯罪成本较低是一个主要原因。

“我国《刑法》对赌博罪规定的法定刑为三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。对开设赌场罪的一般情形法定刑规定与赌博罪相同，情节严重的处三年以上十年以下有期徒刑。从刑事诉讼受理的案件来看，发生在春节期间的赌博案件不胜枚举，以北仑法院为例，2010年—2014年该院共审理赌博类犯罪案件192件，其中发生在春节期间的有60件，

春节期间犯罪比例高

四川人杨某在北仑务工。2009年春节前，他发现赌博“商机”，伙同他人开设了赌场。杨某主要负责招揽赌客。因其行为已构成开设赌场罪，北仑法院依法判处其有期徒刑三年，并处罚金2万元。

从甬上法院受理的案件来看，发生在春节期间的赌博案件不胜枚举。以北仑法院为例，2010年—2014年该院共审理赌博类犯罪案件192件，其中发生在春节期间的有60件，

得赌博类犯罪屡禁不止

形式扩充至网络等领域

随着网络时代的到来，赌场场所也“与时俱进”由现实窝点发展到网上。

去年，黄某等人眼见他人通过互联网及手机移动端等平台赚钱，遂效仿这一方式，以高额回报、高中奖率为诱饵，接受他人投注赌博，前后在网络上招揽了500余名赌客参赌，半年时间获利超过30万元。“目前赌博在向互联网等

领域渗透，其覆盖领域、涉及人数都是传统赌博方式难以企及的。而且，涉案人员警惕性愈来愈高，这给打击赌博类犯罪活动增加了困难。”法官说。

易引发其他犯罪案件

赌博类犯罪大多看似经济上的纠纷，但因其参与人员的复杂性、利润较高等因素，涉案人员常常由此产生更多犯罪。他们或因在赌博过程中与他人发生纠纷殴打致伤，或因他人唆使为讨还赌债而拘禁被害人，或因赌资问题纠集多人斗殴，成为社会不安定因素。

“近年来被征地拆迁的人多了，有些人因为突然拥有了大量财富，便参与到赌博之中。他们不仅自己参与，还发动亲戚朋友，甚至还有未成年学生参与其中。而由赌博引发的各类暴力犯罪活动更是数量惊人。”法官说，本市一法院曾经判决一起寻衅滋事案件，彭某等人仅仅因为眼红对方开设赌场获利，想要参与护赌活动，双方产生争执并发生暴力事件，砍伤、打伤多人，影响极其恶劣。

法官提醒，春节将至，希望大家洁身自好，不要心存侥幸、铤而走险，把春节聚会变“聚赌”。

金贞淑女士在作插花培训。

本报讯（通讯员米兰 吴俊谢斌）插花是一门艺术，它能将自然的花变得更美。江北区委近日常联合市外国专家局举办插花艺术沙龙，为高层次海外人才提供插花培训，深受海外人才的欢迎。

此次活动特地邀请了韩国插花专家金贞淑女士作专题培训，金贞淑女士为1988年汉城奥运会制作奖牌系列花束。一枝向日葵、一片三苏叶、几颗长青果、三两株美女樱……自然的花草，经过金女士的一番巧手侍弄，便焕发出另一种美丽。

2014年宁波记忆 珍藏到档案馆

本报讯（记者王佳 通讯员毛芳芳 黄世芬）社会时事、民生万象、世间百态，都会因时间的风尘而湮灭。人得档案，方能走进历史，才能再现历史。日前，宁波市档案馆完成了对2014年宁波重点工作、重大活动、主要成就的梳理记录，正式出版《记忆宁波2014》，为当下经济社会发展留下鲜活的历史足迹。

《记忆宁波2014》分聚焦港城、宁波作为、改革之举、创新之路、生态之美、现代之城、和美之都、发展之力及大事记略九个主题板块，浓缩全市一年的大事、要事编纂而成，图文并茂，从档案的视角，记录政治、经济、社会、民生点点滴滴。